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KUTATÁS „A múltat be kell vallani" (József Attila) 

Weiss Rudolf 
Szabadkán élő történelemtanár, a Német Népi Szövetség elnöke 

KOMMUNISTA GAZTETTEK 
A DÉLVIDÉKI NÉMETSÉG 
ELLEN 

A második világháború előtt, a Királyi Jugo
szláviához tartozó Vajdaságban, vagyis a tör
ténelmi Magyarország déli vidékein, majd 
400 ezer német élt, a 2002-es népszámlálási 
adatok szerint 3154-en vallották magukat né
metnek ezen a területen. A világháború után 
a délvidéki német lakosság egy része elmene
kült, de akik ártatlanságuk erejében bíztak, 
azok ott maradtak. 

A I I . világháború Európában 1945. május 
9-én fejeződött be. Borzasztó, hogy Vajdaság 
területén még három évig gyilkoltak, immár 
békeidőben. A németek, öregek és fiatalok 
1948-ig koncentrációs táborokban nyomo
rogtak. Azokat, akik életben maradtak, 
kényszermunkára ítélték. A délvidéki néme
teknek hihetetlen borzalmakat kellett átélni
ük a kommunista partizánok bosszúhad
járata következtében. 

A kommunisták 1943. november 21-én a 
boszniai Jajce helységben az ún. AVNOJ-ülé-
sén (az AVNOJ az ún. Jugoszláv Antifasiszta 
Népfelszabadító Bizottság rövidítése) rende
letet hoztak, amelyben belefoglalták a német
ség kollektív bűnösségét, megfosztották őket 
állampolgárságuktól és elkobozták minden 
ingó és ingatlan vagyonukat. Ezt a rendeletet 
röplapként osztogatták. Ez állt benne: 

„1) A Jugoszláviában élő német kisebbség 
minden tagja automatikusan elveszíti jugo
szláv állampolgárságát, továbbá összes pol
gári és nemzetiségi jogait. 

2) Minden német etnikumú személy teljes 
ingó és ingatlan vagyona államosítottnak te
kintendő és állami tulajdonná válik. 

3) A jugoszláviai németek nem kérhetnek 
és nem gyakorolhatnak semmilyen jogot, és 
tilos jogi vagy személyi védelmet kérniük a 
bíróságoktól vagy intézményektől." 

A szovjet hadsereg tovább vonult. Utánuk 
megjelentek az úgynevezett népbizottságok, 
amelyek tagjai azonnal megkezdték a német 
lakosság elleni atrocitásokat; fosztogattak, 
erőszakoltak. 

Elegendő bűn volt németnek vagy ma
gyarnak születni. 

Kiirtani, elűzni, kitelepíteni az itteni né
meteket. Ez volt a cél. 

Josip Broz, a jugoszláv kommunista vezér, 
így beszélt 1945. januárjában az ún. Antifa
siszta Ifjúság Kongresszusán: „A németek 
nem érdemelték meg, hogy hazánkban élje
nek, és mindet ki fogjuk telepíteni". Az AVOJ 
határozatok, úgy mint a Beneš dekrétumok 
Csehszlovákiában, az ilyen és ehhez hasonló 
kiáltványok, beszédek hamis jogcímet szol
gáltattak, és a legális látszatát keltették Jugo
szláviában a gyilkoláshoz, a németek feletti 
népirtáshoz, elüldözésükhöz, kifosztásukhoz. 

1944 őszét, a német történelem véres ősz
ként tartja számon, amikor a délszláv kom
munisták a vörös hadsereggel karöltve 8500 
németet gyilkoltak meg. A népirtásnak min
den faluban, városban; elsősorban a német-
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ség tanítói, papjai, értelmisége, majd ártat
lan lakossága esett áldozatul. Éjjel betörtek a 
házakba, lakásokba, és lemészárolták ó'ket. 

A Vajdaságban 1944. október 17.-én kato
nai közigazgatást vezettek be, amely 103 na
pig tartott. 

A mai Csernyén, - akkori nevén Német-
csernye - 1944 novemberében bejelentették 
a kommunisták, hogy minden német asszonyt 
és lányt megeró'szakolnak. Ettől menekülve 
55, név szerint ismert asszony és lány lett ön
gyilkos. Ebben a faluban élt Eva Bischof, a 
kilencéves kislány, akit megerőszakolt kilenc 
partizán. Nem viselve el lánya haláltusáját, 
az anya inkább felakasztotta haldokló lányát, 
majd önmagát is. Szabadkán, a kommunista 
partizánok 1944. november 2.-án meggyil
kolták a 12 éves magyar kislányt Soós Dé-
kány Terikét. 

Rumában összeterelték a németeket, egy
más mellé fektették őket. Megjelent egy 
harmonikás, a partizánok pedig késeket 
erősítve a csizmájukra járták a kólót a néme
tek testén. Hatvannégyen veszítették el így 
életüket. Három nap után, már a helybéli 
szerbek léptek fel az ekkora mértékű bru
talitás ellen, így ezt követően a rumai néme
tekkel tarkón lövéssel végeztek. 

A Szerémségben egy fiatal német lányt ha
lálra vasaltak, szülőket égettek el gyermekeik 
szeme láttára, megcsonkították az embere
ket, izzó parázson járkáltatták őket. 

A partizán brutalitás csúcspontja, ami Ke-
vevárán történt: egy lányt talpánál fogva az 
ajtófélfához szegeztek, majd baltával kettéha
sították. Mindez megfékezés nélkül történt. 

Nem lehet elfelejteni azokat a borzalma
kat, amelyeket a kommunisták elkövettek az 
ártatlan német lakosság ellen. Az olyanokat, 
mint ami például Szilbereken történt: 12 né
met legényt a földbe ástak, majd felszántot
ták. Nagybecskereken, a malomban folyt a 
legszörnyűbb kegyetlenkedés, Nagykikindán 
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pedig a tejcsarnokban. Itt nem rögtön végez
ték ki az embereket, hanem minden nap egy 
testrészüket vágták le. 

A véres ősz során két hónap alatt mintegy 
8500 németet öltek meg, a többieket gyűjtő-, 
munka- és haláltáborokba terelték. 

Az avnoji döntés értelmében már 1944. 
december 2-án megnyitották az első tábo
rokat, ahová az itt maradt németeket zárták. 

A Vajdaság területén hat haláltáborról tu
dunk. Az egyik Titeltől két kilométerre, 
Rudolfsgnadon, azaz Rezsőfalván volt. Bizo
nyított tény, hogy itt 11.000 személy, főleg 
gyermek, nő és idős emberek haltak meg. Itt 
jegyezném meg, hogy a haláltáborok lakói
nak körülbelül a fele gyermek volt. Az 1946. 
április 30-i kimutatás szerint a 18.000 tábor
lakóból 8.233 tizennégy évnél fiatalabbak 
közül került ki, ez a táborlakók 46 százalékát 
jelentette. 

A bánsági Molidorfban kialakított tábor
ban háromezer németet gyilkoltak le. Ez egy 
német falu volt. A faluból haláltábort csinál
tak, s amikor 1948-ban felszámolták a tábort, 
a falut egyszerűen eltüntették a föld színéről, 
ma ott vadászterület van. 

Bácskában a legnagyobb és legkegyetle
nebb tábort Zombortól 20 kilométerre Gádo
ron alakították ki, ahol a német kutatások 
szerint 8.500 asszonyt, gyermeket és idős 
személyt gyilkoltak meg. Nem messze Gá
dortól, Körtésfalván, szintén haláltábort 
hoztak létre. Ebben 3.500-an vesztették éle
tüket. Ez a falu is arra a sorsra jutott, mint 
Molidorf, szinte csaknem eltűnt a föld színé
ről. Ma már csak hat-hét omladozó ház jelzi, 
hogy itt valamikor falu lehetett. 

A járeki táborban nemcsak 7000 német 
vesztette életét, hanem a magyarokat is ide 
zárták be. Feljegyzések bizonyítják, hogy 
Bukesből, a mai Maglicból 457 gyereket vit
tek el Járekre. Az első évben 195 meghalt, 
1948-ig a tábor felszámolásáig pedig mind 
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elhaláloztak. Azt is mondhatnánk a falu tel
jes német gyermeklakosságát kiirtották. 

A Szerémségben, Szávaszentdemeteren a 
svilarai táborban 2.000 német áldozatról 
tudnak a német történészek. 

A jugoszláv haláltáborokban több mint 
64.000 németet gyilkoltak meg. A haláltáborok 
1944. decemberétől 1948. március l-ig mű
ködtek. 5.869 kisgyereket öltek meg. Ezt sem
mivel sem lehet indokolni és megmagyarázni! 

Nikola Kmezic, egykori vezető kommunis
ta politikus, halála előtt megbánta a vajdasá
gi magyarokkal és a németekkel szemben 
1944/45-ben elkövetett gonosztetteket. 

Idézem Nikola Kmezicet: „A legnagyobb 
bűn a több tízezer vajdasági német és magyar 
üldöztetése és kiirtása volt. A németek és a 
magyarok üldöztetését és meggyilkolását bi
zonyos fokig próbálhatjuk mi magyarázni, 
de ezeket a lépéseket sosem lehet és nem is 
fogjuk tudni igazolni. Tudom, hogy az időt 
már nem lehet visszatekerni, de ezt nem lett 
volna szabad akkor jóváhagynunk." 

A kegyetlenségekről beszélni kell, a bűnö
söknek felelniük kell tetteikért, mert ahogyan 
a háborús bűnök nem évülnek el, ugyanúgy a 

Verbászi tömegsír 2010. október 
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civil lakosság elleni gaztettek sem évülnek el. 
Az emberiség ellen elkövetett szörnyűsége
kért az elkövetőknek felelniük kell. Meg kell 
találni a tetteseket, néven nevezni őket, hogy 
intő példaként álljanak mindenki előtt. 

Hatvan évig nem beszéltünk ezekről a 
borzalmakról, s téves kép alakult ki a felnö
vekvő nemzedékben, mert a győztesek kocs
mákban, társaságokban, a családban még di
csekedtek is azzal, hogy mit műveltek a né
met lakossággal. A fiatalok azt látták, hogy 
ezekért a tettekért nem büntetés jár, hanem 
házat és földet kaptak, néphősök lettek, és 
kiemelt nyugdíjat élveztek. 

Borzasztó, hogy a kilencvenes évek hábo
rúiban a délszláv térségben megismétlődhet
tek ezek a rettenetes dolgok. Szembe kell 
nézni a múlttal. Az nem lehet, hogy a srebre-
nicai vérengzésért ne feleljenek az elkövetők, 
hogy Vukovár esete ne legyen elrettentő pél
da, azzal, hogy a tetteseket megbüntetik. 
Emberi ésszel felfoghatatlan, hogy a 20. szá
zadban, 1992-ben a boszniai Visegrádon meg
ismétlődhetett az, amit Vajdaságban a né
metekkel műveltek. Ebben a városban a 
Pionir nevű utcában 74 gyermeket és asz-

szonyt élve elégettek. A Vajdaságban, Bánság
ban, Begejci és Stajicevo falvaknál 1991-ben 
táborok voltak a horvát hadifoglyok és civil 
lakosság számára. A legfiatalabb fogoly 8 
éves volt. Beszélni kell ezekről a dolgokról, 
hogy, akik ezt tették, ne lehessenek büszkék 
tetteikre, és ne lássák az unokák a gyilkos 
nagypapákat hősöknek. 

A Német Népi Szövetség felvállalta, hogy 
az évtizedekig elhallgatott borzalmakat a 
közvéleménnyel megismertesse, és a haláltá
borok helyét megjelölje. 2004 májusában 
Gádoron, egy emlékhelyet alakítottunk ki, a 
tömegsír helyén, egy hat méteres acél keresz
tet állítottunk fel. Több mint ezren gyűltek 
össze ezen az ünnepségen. 

A többi haláltábor helyét is meg kell jelöl
ni, emlékeztetőül kell, hogy álljanak ezek a 
jelek a jövő nemzedéke számára. 

Civilizációs kötelességünk szembenézni 
ezekkel a bűncselekményekkel, és megbün
tetni azokat, akik ártatlanokat gyilkoltak 
meg. Az emberi lelkiismeret nem szunnyad
hat. Mi úgy döntöttünk, hogy a hagyomány
ápolás mellett a közelmúlt történelmét is fel
kutatjuk, és nyilvánosságra hozzuk. 

De térjünk vissza a haláltáborok lakóihoz. 
Az utolsó táborok 1948 márciusáig működ

tek. Akkor sem saját emberségességéből 
számolta fel a jugoszláv hatalom ezeket, ha
nem nemzetközi nyomásra. A Sztálinnal tör
tént szakítást követően Jugoszlávia, a Nyu
gattól kért katonai segítséget, hiszen a szovjet 
csapatok bevonulása fenyegette az országot. 
A Nyugat, főleg a Vöröskereszt, valamint az 
egyházi szervezetek erélyesen követelték a tá
borok felszámolását. 1948-ban ez meg is tör
tént, ám a németség meghurcolása koránt
sem ért véget. 

Akárcsak a csurogi, zsablyai és mozsori 
magyaroknak, a németeknek sem volt sza
bad visszatérni szülőfalujukba. Munkatábo
rokat alakítottak ki számukra, és három évig 
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kényszermunkát végeztek. Szabadkán a mai 
Prozivka területén is volt ilyen munkatábor. 
Abban az időben 40 dinárért lehetett kibérel
ni egy-egy német munkást. Akár a rabszol
gákkal, úgy viselkedtek velük. Nem volt sem 
megfelelő élelem, sem gyógyszer, így tovább 
pusztultak az emberek. 

A Német Népi Szövetség továbbra is, 1996 
óta, vagyis az alakulásának első napjától 
kezdve követeli az AVNOJ-i döntések hiva
talos visszavonását és erkölcsi elítélését. 
Ezek a kommunista és antihumánus dönté
sek voltak a jogi alapjai a németek ellen elkö
vetett 1944-1948 között végzett népirtásnak. 

Szerbiának hivatalosan el kell határolód
nia ezektől a jogellenes döntésektől. El kell 
ismerniük, hogy 1944-1948 között szervezett 
népirtás folyt a németség és magyarság ellen. 

A Német Népi Szövetség, a németek iden
titástudatát hivatott erősíteni, ápolni kultú
ránkat, nyelvünket, a fő célunk lábra állítani 
a vajdasági németséget. Szabadka hagyomá
nyosan toleráns városnak számít, ahol meg
felelő megértésre találtunk. Figyelemre méltó 
emellett, hogy az elmúlt 10 évben a Vajdaság 
45 községének mindegyikében csökkent a 
németek száma. Szabadkán ugyanebben az 
időben a németek száma 30 százalékkal nőtt. 
Ez annak köszönhető, hogy mi nem „hepe-
günk" és „hápogunk". Nincs nálunk „hát" 
meg „izé"... Mi világosan kimondjuk ami 
volt, ami fáj és amit követelünk. Kórusunk és 
színjátszó csoportunk működik, rádióműso

runk van. Könyvtárunkban immár több 
mint 5000 könyv és folyóirat van. Min
dennek köszönhetően sokan újra elkezdtek 
németül beszélni, és nem szégyellni tovább 
származásukat. Megtanultunk beszélni áldo
zatainkról, és így tekinteni a jövőbe. 

Sokan a szerb történészek és politikusok 
közül relativizálják a dolgokat: a fő érv, hogy 
mindez csak a túlélők emlékezetén alapul. 
Az elsőrangú történelmi forrás természetesen 
a levéltári anyag, ezért is fontos a dokumen
tumok nyilvánosságra hozása. A szövetség 
nevében már tíz éve követelem a levéltárak 
megnyitását, hogy tudományos alapokon 
dolgozzuk fel szerb szakemberekkel együtt a 
véres múltunkat. Ezt mindaddig hangoztatni 
fogjuk, amíg meg nem történik. Három évig 
működtek haláltáborok a háború után. Ezt 
az időszakot már nem írhatjuk a világégés 
zűrzavarának a rovására. 

Az Állambiztonsági Szerv (BIA), vagyis a 
titkosszolgálat őrzi az akkori kommunista 
rendőrség, a Népvédelmi Osztály (ÓZNA), a 
kommunista állambiztonsági szerv, a belügy 
anyagát. Ez 46 ezer aktát tartalmaz, ami 600 
ezer oldal. Eddig 8 és félezer akta vándorolt a 
központi szerb levéltárba. Ha ez az áthelyezés 
befejeződik, akkor reménykedhetünk, hogy 
áttanulmányozhatjuk ezt az anyagot, amiben 
szó van a vajdasági németségről is. Ennek 
feldolgozása után még várat magára Tito ka
tonai elhárításának, a katonai belbiztonsági 
szervek aktáinak az elemzése. Ezek a német 
kisebbséget belső ellenségként kezelték. 

A kollektív bűnösséget a magyarokkal és 
németekkel szemben csak vajdasági szinten 
törölték el. A tartományi tényfeltáró bizott
ság, tehát egy hivatalos szerv 27 ezerre be
csülte a német áldozatok számát, ezzel elis
merve az események történelmi valóságát. 
Más adatok szerint 64 ezerre tehető a német 
polgári áldozatok száma, de a külföldi forrá
sok 120 ezerről is írnak. A tényfeltáró bizott-
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ság emberei végre 27.000 személy halálát 
vallották/vallják be. Hivatkoznak a befejező 
hadműveletek túlkapásaira stb. Eddig azt ál
lították nem volt német polgári áldozat, ma 
már beismertek 27.000-et. A Magyar áldoza
tokat illetően 4.624 vallottak be. Tudjuk, 
hogy az igazság több mint 20.000 ártatlan 
magyar áldozat. A magyarokkal Délvidéken 
közös a sorsunk, közös a harcunk, s közösek 
lesznek az eredményeink is. Az alig négyezer 
lelket számláló németségnek a háromszázez
res vajdasági magyarság erősíti fel a hangját. 

A régi sebek feltépésével vádoltak. „Nincs 
nyugodt jövő, ha nem dolgozzuk át a múltat" 
- volt a válaszom. A történelemkönyvekben 
írásban hazudtak, szépítettek és elhallgattak 
dolgokat. 

A bűnösök utódainak elrettentése végett 
szükség van a tények és a népirtást elkövetők 
utólagos háborús bűnösségének kinyilvání
tására. A parancsnoksági felelősség elve 
szerint a beosztottjaik tettei az ő lelkükön is 
száradnak, hiszen a kommunista diktatúra 
alatt parancs nélkül nem vitték volna végbe a 
szörnyűségeket. 

Személyes életcélomnak tartom, hogy a 
közelmúlt eseményeit tudományos igénnyel 
tárjuk fel, s a keresztény erkölcs szerint mél
tón megemlékezhessünk mindazokról, akik 
egy szörnyű kor ártatlan áldozatai lettek. 

Hogy még véletlenül se ismétlődhessen ez 
meg, meg kell nevezni a tetteseket, nevükön 
kell nevezni a dolgokat. Az áldozatok és a 
jövő nemzedék iránt is felelősséggel tarto
zunk. Mi ott Délvidéken élünk, ott vannak a 
gyökereink és ott is akarunk élni mint 
németek, mert ez a szülőföldünk az aktuális 
államhatalomtól függetlenül. Ehhez tisztá
zott múlt szükséges, hogy tiszta lappal indul
junk a jövő felé. A szerb nép számára is fon
tos, hogy katarzist éljen át, hogy leszámoljon 
tetteseivel, így erkölcsi megújulással indul
hatnának az Unió felé. 

IDÉZETEK A MAGYAR SZÓ ONLINE 
HOZZÁSZÓLÁSAI KÖZÜL 
• 2010. október 10. 13:36 
Én tudok egy ilyen halálosztóról, nemrég halt 
meg, de életében sosem titkolta sőt kérkedett 
azzal, hogy egy ilyen magyarirtó halálbrigád 
tagja volt. neki volt elsőként a Bácskában 
kombájnja és mindemellett a leszerelésétől 
kezdve nyugdíjas volt, mielőtt meghalt, saját 
szemeimmel láttam a nyugdíjvényét: 9700 di
nár, az utódai vajdaság igen módos polgárai
nak számítanak. 
• 2010. október 10. 09:09 
„...nem volt mit megtorolni, mégis megtorlás
ról beszélnek." Hát ezaz, és sokan még a ma
gyarok közül is megtorlásról beszélnek a 
'44145-ös események kapcsán, mert így 
kezdték el emlegetni még akkor a hatóságok 
és annyiszor mondták így, hogy már el hiszik 
hogy az volt... A tettesek persze még mindig 
nem bűnösök, pedig bűnteleneket öltek meg. 
• 2010. december 12. 22:40 | #2 
Persze, hogy az államhatalom mindezt tuda
tosan kitervelte és véghezvitte. És ekkor kel
lene ide másolni azokat az aranyköpéseket, 
amik itt a Magyar Szó fórumain is születtek a 
titói nosztalgiázás jegyében... 
• 2010. december 12. 22:40 | #3 
A mostani magyar kormánynak ki kell kény
szeríteni a nyilvános bocsánatkérést a szerb 
elittől. És meg kell nevezni a gyilkosokat. 
• 2011. január 27. 23:18 \ #53 
Nem igaz(az újvidéki razzia kivételével), hogy 
a magyar katonák ártatlan szerb civileket 
öltek.(Szabadkán pl.14 kommunista felforga-
tót-mai nevén terroristát- végeztek ki, ott az 
emlékmű a bíróság épülete mellett.) Az áldo
zatok nagy része harci cselekmények folytán 
vesztette életét. Viszont a '44 őszén bevonuló 
„hős" partizánok csak az új hatalomhoz lojá
lis, megriadt, a változásba beletörődő ősla
kosságot találták Bácskában. Akinek bármi
féle félnivalója volt, az elmenekült a kivonuló 
sereggel.Ezeket a békés magyarokat és svá
bokat gyilkolták le tízezer számra a legalja
sabb, minden képzeletet felülmúló brutalitás
sal. Aztán lehettem szeretett Nagyvezérünk 
„büszke" pionírja 
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1942. január jában a Magyar Királyi 
Honvédség és a Csendőrség alakula
tai a délvidéki Sajkás-kerület falvai
ban, Újv idéken és néhány más tele
pülésen part izánvadász razziát haj
tottak végre. A razzia során elköve
tett törvényellenes gyi lkosságoknak 
körülbelü l 3-4000 polgár i lakos esett 
á ldozatul , akik fő leg szerbek, vagy 
zs idó származásúak voltak. A razziá
ra azt követően került sor, hogy 1941 
és 1942 forduló jára a Sajkás-kerület 
te lepülésein megerősödöt t a jugosz
láv kommunista par t izánmozga lom 
tevékenysége. A part izánok támadá
sai néhány főnyi á ldozatokat követel
tek a magyar erők köte lékéből . A tá
madások megtor lására és az egyre 
ny í l tabban sze rvezkedő par t i zán
mozgalom fe l számo lásá ra 1942. 
január 12. és 15 között a Feketehal-
my Czeydner Ferenc al tábornagy, 
Grassy József vezérkar i ezredes, 
Deák László c s e n d ő r e z r e d e s és 
Zöld i Márton csendőrszázados ve
zette katonai és csendőr i alakulatok 
razziát tartottak a re j tőzködő part izá
nok felkutatására. A razziát ezután 
az a l tábornagy és társai önha ta lmú 
akciójaként kiterjesztették a környező 
községek szerb és zs idó lakossá
gára, majd Újvidék városára is. A vé
rengzés során január 20. és 22. kö
zött t öbb ezer bűnözőt , part izánt de 
fő leg ártatlan polgár i , t öbbségében 
szerb illetve zs idó személyt lőttek 
agyon a nyílt utcán vagy géppuskáz
tak a jeges Dunába. Egyúttal a ma
gyar kommunis ták szervezkedései t 
is felszámolták. Ezek a kivégzések a 
korabeli hadijog ér te lmében rögtön
ítélő b í róságok ítéletén alapultak, 

amelyek azonban szélsőséges m ó d o n 
jártak el. Január 22-én Szombathelyi 
Ferenc magyar vezérkari főnök távirat
ban utasította Feketehalmy-Czeydnert 
a razzia azonnali befejezésére. Ennek 
ellenére másnap Feketehalmy-Czeyd-
ner és társai a razzia folytatása mellett 
döntöt tek. A legénységnek rumot osz
tottak, és ekkor már mindenfé le törvé
nyes látszatot nélkülöző gy i lkosságok
ra és fosztogatásokra is sor került. A 
t isztogatások egészen 26-ig fo ly tatód
tak. Január 30-án a magyar vezérkari 
főnök a honvédség karhatalmi műkö 
désé t beszün te t te . A razzia ellen 
Bajcsy-Zsilinszky Endre országgyűlés i 
képviselő tiltakozott, majd a tettesek 
felelősségre vonására is sor került. Két 
eredményte len honvédség i vizsgálatot 
követően 1943-ban a vezérkari főnök 
kü lönbírósága 15 honvéd- és csendőr
tiszt ellen indított eljárást. A fő bűnösö
ket halálra ítélték, másokat bör tönbün
tetéssel sújtottak. Az ítéleteket azonban 
nem mind tudták végrehajtani, mivel az 
elítéltek egy része Németországba szö
kött. Magyarország német megszál lása 
után az ítéleteket hatályon kívül helyez
ték. Az összes hadv ise lő fél közü l 
egyedü l Magyarország, személy sze
rint Szombathelyi Ferenc vezérezre
des, a Honvéd Vezérkar főnöke rendelt 
el saját hadseregének egységei ellen 
civil lakossággal szemben elkövetett 
atroci tások miatt vizsgálatot. A háború 
után a fő fe le lősöket és szerepe ellené
re Szombathelyi Ferencet is kiadták az 
új Jugosz láv iának, ahol népbírósági 
tárgyaláson halálra ítélték őket. Az ítéle
tet egyes beszámolók szerint kü lönös 
kegyet lenséggel hajtották végre. 
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